

Belföldi hírek

bb 1. megélénkült a turista forgalom

1 kg/zsu/ny 1e hgy

1975 június 19

június közepétől - a korábbi évekkel ellentétben - már nyári csúcsgalimat bonyolít a legtöbb utazási iroda. benépesül a balaton, s a külföldi utakra is mind nagyobb létszámú csoportok indulnak. a volán tourist több mint 40 tagu csoportja csütörtökön kelt utra a magas-tátrába, a jövő héten pedig a fekete-tenger partjára, szocsiba kalauzolják a turistákat, egyhetes üdülésre.

a külföldről hazánkba érkező turistáknak is változatos programot szervez a volán tourist. jelenleg dunai hajóuton budapestre érkezett 170 bolgár turistával ismerteti meg a főváros nevezetességeit. csehszlovák és ndk-beli vendégek a balaton partján üdülnek a volán tourist szervezésében, s a közelmúltban utazott el egy amerikai és egy nszk-beli turistacsoport. a bel- és külföldi turisták már eddig is nagy számban jelentkeztek a június 28-i kétnapos hortobágyi lovasnapokra szervezett kirándulásra.

/mti/

--

-1-

bb 2. parókás zsebtolvaj a villamoson

i bc/mm/ny zs hgy

1975 június 19

xx. kerületi lakásáról parókat öltve a belső városrészbe ment balog aranka 52 éves budapesti lakos. -a boráros téren felszállt egy, buda felé tartó villamosra, majd a budai hídfőnél átszállt egy visszafelé haladó 6-os szerelvényre. a mester utcai megállóban egy asszony nyitott táskával lépett fel a járműre. a meglehetősen zsufolt villamoson balog aranka közvetlenül mellette helyezkedett el, kivágott zsebü orkánkabátjával letakarta az asszony táskáját, s abból kiemelt 770 forintot. a zsákmányt a baross utcai megállóban leszállt. a villamoson utazó nyomozók a tolvaj gyanús magatartását látva a károsult asszonyt leszállították a szerelvényről, majd balog arankától, aki közben a parókat levette a fejéről, az ellopott pénzt visszavették, s a tolvajt előállították a rendőrségre.

a központi kerületi bíróság balog arankát, figyelembe véve, hogy speciális visszaeső - már 22 esetben állt bíróság előtt - egy évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélte, amelyet fegyházban kell letöltenie./mti/

--

bb 3. bő hozamu, vitamindus bogyósgyümölcsfajták a kísérleti parcellákon

vid/ká/ny -cz

1975 június 19

tízéves kutatási program keretében új bő hozamu, vitamindus, a nagyüzemben is biztonságosan termesztendő bogyósgyümölcs-fajták előállításával kísérleteznek a kertészeti kutató intézet fertődi kutató állomásán. mintegy 100 hektárnyi területet foglalnak el a kísérleti parcellák, amelyeken egyebek között kétszáznál több számacafajta, mintegy 100 fajta málna és sokféle piros, illetve fekete ribiszke terem.

a fekete ribiszke szedésének gépesítésére nagyszabású kísérletsorozatot kezdtek fertődön: több géptípust próbálnak ki. az országban jelenleg 11.700 hektáron termelnek bogyósgyümölcsöket s a termőterület további növelésének elengedhetetlen feltétele a gépi művelés és betakarítás technológiájának kidolgozása./mti/

--

-2-

bb 4. hatvanmilliós program a pécsi bőrgyár szennyvizeinek tisztítására

vid/ká/ny -cz

1975 június 19

a mecsek lábánál elfolyó pécsi-víz egyik notórius szennyezőjeként tartják számon a pécsi bőrgyárat, amely nagyszabású programhoz kezdett, hogy a „feketelistáról”, mihamarabb lekerüljön. a nagyon bonyolult összetételű bőripari szennyvíz esetében a tisztítás világviszonylatban nehezen megoldható feladat.

a gyár számos hazai szakvállalattal, továbbá külföldi szakérővel is konzultált míg egy olyan megoldást választott, ami lehetővé teszi majd, hogy elkülönítetten derítsék a legtöbb gondot okozó, ugynevezett meszes-és krómleveket, sőt, ezek derítésével egyidejűleg import vegyszereket is visszanyerhetnek.

a hat lépcsős, több mint 60 millió forint költséget igénylő program előreláthatóan az v. ötéves terv végére valósul meg. első lépésként a gyár derítőrendszerének korszerűsítésével fokozták a vegyszerek lerakódását./mti/

--

bb 5. baranyai kezdeményezés: főiskola és tsz együttműködése a közművelődés fejlesztésére

vid/ká/ny -cz

1975 június 19

országosan is példamutató kezdeményezés született baranyában: a pécsi tanárképző főiskola és az újpetrei petőfi tsz együttműködési szerződést kötött a közművelődés fejlesztésére.

a petőfi tsz tizezer hektáron gazdálkodó, iparszerűen és magas színvonalon termelő nagyüzem, tagjainak száma meghaladja a kétezret. működési területén 13 falu fekszik. a közös gazdaság vezetői felismerték, hogy a dolgozók szakmai képzettségének növelése elképzelhetetlen az általános műveltség emelése nélkül. ezért az utóbbi években mintegy hárommillió forintot fordítottak a közművelődési célokra. a termelőszövetkezetben közművelődési bizottság alakult.

a tanárképző főiskola oktatói és hallgatói segítséget nyújtanak a petőfi tsz közművelődési programjának megszervezéséhez, megvalósításához. a hallgatók partronálják a termelőszövetkezet művészeti csoportjait. szakköröket és politikai vitaköröket szerveznek, illetve vezetnek. segítik a szocialista brigádokat a közművelődési jellegű vállalkozások teljesítésében. ismeretterjesztő előadásokat, könyvankétokat, kamarakiállításokat és zenei bemutatókat rendeznek a tsz-klubokban. viszonzásul a petőfi tsz lehetővé teszi, hogy a közművelődési szakos hallgatók a szövetkezetben folytathassák szakmai gyakorlatukat, pályadíjakat tűz ki a szövetkezeti mozgalommal foglalkozó dolgozókatra és anyagiilag is támogatja a főiskola közművelődési szakkörét.

/folyt köv/

-3-

bb 5. / baranyaifolyt/ny

a főiskola és a szövetkezet együttműködésének fontos célja, hogy új közművelődési modellt alakítsanak ki, amelynek alapján más mezőgazdasági üzemekben, illetve a hozzájuk tartozó falvakban is megteremthetik a hatékony közművelődést./mti/

--

bb 6. finomfólia és kötözőzsineg - új termékek a tiszai vegyi kombinátban

vid/ká/ny -cz

1975 június 19

két új termék, a poly twine kötözőzsineg és a chill-roll fólia gyártását kezdték meg Leninvárosban, a tiszai vegyi kombinátban. a fél millimétertől husz mikronnyi, cigaretta papírnál is vékonyabb minőségben gyártott finom fólia, valamint az azonos alapanyagból készülő kötözőzsineg előállításához a technológiai berendezéseket a Leninvárosi gyár az nszk-ból vásárolta. a gyártás érdekessége, hogy a finomfóliához az ismertebb polietilén műanyagon kívül a tiszai vegyi kombinát poliamidot és polipropilént is felhasznál.

a gyártás célja az, hogy a hazai fogyasztók is megismerjék a propilénből készült termékeket. az ötödik ötéves terv időszakában ugyanis a tiszai vegyi kombinátban az olefinműben keletkezett propilén feldolgozására évi negyvenezer tonna kapacitású polipropilén gyár épül.

a légmentesen záró, polipropilénből készült vizálló finom fóliát az élelmiszerek csomagolására, a kötözőzsineget pedig a mezőgazdaságban bálakötözésre használják fel. a két termékből 1975-ben már ezerötyszáz tonnányit állít elő a tiszai vegyi kombinát./mti/

--
-4-

7. felhasználható 10 órától

napirenden a gyermekegészségügyi ellátás - a xi. kerületi tanács vb- ülése

t mir/gg/ny zs -hgy

1975 június 19

csütörtökön a xi. kerületi tanács végrehajtó bizottsága megvitatta a kerület gyermekegészségügyi ellátásának helyzetét. megállapították, hogy a kerület 22 gyermekgyógyász körzeti orvososa és 34 védőnője nagy hivatástudattal és odaadással végzi munkáját. elsősorban ennek köszönhető, hogy a gyermekellátással a kerület lakói általában elégedettek. az egyik legnagyobb gondot - különösen a kismamák táppénzbe vételének, gyermekük 6 éves koráig való kiterjesztése óta - elsősorban az adminisztratív dolgozók hiánya okozza.

a gyermekek iskoláskor előtti kötelező szűrővizsgálatának elvégzése szintén gondot okoz, mert a kerületben jelenleg nincs gyermekszemészeti, audiológiai és kardiológiai rendelés. az ülésen rámutattak: a következő időszak fontos feladata a közép-és szakiskolákba nem járó 14-18 éves koru serdülő-fiatalok egészségügyi ellátásának javítása és az iskolaorvosi hálózat kiszélesítése.

a végrehajtó bizottság felhívta a figyelmet: a továbbiakban is nagy erőfeszítéseket kell tenni a gyermekegészségügyi hálózat fejlesztéséért. 1978 végéig - a tervek szerint - több mint 6.5 ezer lakás épül a kerületben, s ennek hatására - a terhesek számának várható emelkedését is figyelembe véve - 3 - 3.5 év múlva várhatóan további félezzerrel növekszik majd az egy gyermekköri orvosi jutó apróságok száma./mti/

--

-5-

bb.8. a bkv

gk/ra hgy

1975. június 19.

Értesíti az utazóközönséget, hogy június 20-án üzemkezdettől az V. kerület kossuth Lajos téren végzett vágányépítési munkák befejeztével - a 2-es, 2/a jelzésű villamosok kocsijait eredeti útvonalon közlekedtetni. ezzel egyidejűleg a szalay utcai megállót - ideiglenesen mindkét irányban - a kossuth Lajos tér 15. számú ház elé helyezi.

Közlök továbbá, hogy június 21-én üzemkezdettől - a metró blaha Lujza téri állomásán végzendő mozgólépcső-nagyjavítás miatt - munkanapokon, csúcsforgalmi időben „m„ jelzéssel a baross tér - madách tér között a metró-tehermentesítő autóbuszokat újból közlekedtetni. útvonal: baross tér - rákóczi ut - tanács körut - madách tér - deák tér - madách tér - dohány utca - rákóczi ut - baross tér. megállók : baross tér 7/a, 89/a végállomása; blaha Lujza tér 7/a, 7/c, 89-es, 107-es megállója; tanács körut 7/a, 7/c, 89-es, 89/a megállója; madách tér 9-es, 109-es megállója; dohány utca filmmuzeum; blaha Lujza tér 89-es, 89/a megállója. üzemidő hétköznap: baross tér: első kocsi 5.30 óra, utolsó kocsi 8.30 óra, első kocsi 15.00 óra, utolsó kocsi 18.30 óra. szombaton, baross tér: első kocsi 5.30 óra, utolsó kocsi 8.30 óra, első kocsi 12.30 óra, utolsó kocsi 15.30 óra. az „m„ jelzésű autóbuszon az 1 forintos villamos vonaljegyek, bérletek és utazási igazolványok érvényesek. /mti/ 81-es, 181-es megállója, madách tér, fővárosi tanács előtt 9-es, 109-es,

bb.9. somogyban megkezdődött az aratás - a simonfai termelőszövetkezet határában négy szk-4-es kombájn vágja az őszi árpát

vid/kz/ra hgy

1975. június 19.

a szeszélyes időjárás ellenére szépen sárgulnak az őszi árpa táblák a somogyi lankákon. az idén nem a gyorsabban melegedő, homokos vidéken, hanem a kötött talajú zselic-községben, a simonfai „zselic völgye„ termelőszövetkezet határában érett el-sőnek kombájn alá az őszi árpa. négy szk-4-es aratócséplőgép látott munkához és takarítja be a múlt év szeptemberében elvetett korai fajta ősziárpát. ezért a termést nyomban a szövetkezet száritójába viszik. eddig hat vagon ősziárpa került le a táblákról, s a hozam jónak ígérkezik. /mti/ a learatott gabona ned-

vességtartalma meghaladja a 19 százalékot

11.00/ra

-6-

1120g

bb.10. állnak az ártéri pillérek, már a mederben dolgoznak a szamos hid építői

vid/ká/ra hgy

1975. június 19.

a terveknek megfelelő ütemben épül a szamos legújabb hidja, amelyet a 49. számú főútvonal rekonstrukciója során építenek csenger és szamosbecs között a hidépítő vállalat dolgozói. a csenger belterületén lévő régi hid az 1970-es szamosközi árvíz idején sérüléseket szenvedett, s mindezt ideig csökkentett teherbírással üzemelt. tavaly új hid építéséhez kezdtek, amelynek munkálatai most értek félidejüköz. folyamatosan emelik be az ártéri pillérek tartóelemeit, s már a mederben is betonoznak a hidépítő. a 100 millió forint költséggel készülő hid építéséhez 4 ezer köbméter betont, háromezer mázsa betonacélt, s csaknem 2 ezer mázsa acél-szerkezetet használnak fel. a 11 ártéri pillérrel ellátott, összesen 344 méter hosszúságú hidat, amelyhez több mint 6 kilométer új utat is építenek, előreláthatólag a jövő év őszén adják át a forgalomnak. /mti/

.-

bb.12. békekitüntetés a tit „népek barátsága„ nyári egyetemének

vid/ká/ra hgy

1975. június 19.

az országos béketanács emléklappal tüntette ki a tit baranya megyei szervezetének „népek barátsága„ elnevezésű nyári egyetemét a békemozgalomban kifejtett eredményes munkájáért. a pécsi nyári egyetemet 1958-ban alapították, s ez az egyetlen politikai jellegű tit-egyetem az országban. nincs meghatározott szakmai profilja, hanem - nevének megfelelően - a békét és a barátságot, a népek közötti egyetértést szolgálja. az eddig lezajlott tizenhat nyári egyetemen összesen 3631 hallgató vett részt az öt világrész országaiból. a „népek barátsága„ nyári egyetem intézőbizottsága most készíti elő a következő - sorrendben a 17. - nyári egyetemet, amelyre augusztus 1. és 14 között kerül sor pécssett. /mti/

.-

11.10/ra

-7-

1150g

bb.11. sopron és a fertő-táj általános rendezési tervének vitája
sopronban

vid/ká/ra hgy

1975. június 19.

a soproni városháza dísztermében az országos főhatóságok és a helyi szervek képviselői csütörtökön megvitatták sopron és a fertő-táj általános rendezési tervét. a terv egészen az ezredfordulóig megszabja a gyógyüdülő és idegenforgalmi központ, a műemlékváros és a környéke fejlesztését.

a várost szoros összhangban fejlesztik a környékbeli falvakkal és a fertő-tájjal. megfelelő hangsúlyt kapott az általános rendezési tervben a város és környéke természeti értékeinek megővése. a rendezési terv tartalmazza sopron ivóvíz-igényeinek távlati megoldását és a szennyvizek biztonságos elvezetését. e célból összekapcsolják majd a fertő-tó menti regionális vízművet a soproni városi ivóvíz-hálózattal.

a város szennyvizeinek jó részét jelenleg az ikva folyón és a rák patakon vezetik le. sürgetőleg jelentkezik egy szennyvizeltelelő csatorna megépítésének szükségessége.

a terv további üdülő- és szállodák építését javasolja, foglalkozik a város közlekedésének korszerűsítésével. ajánlja egy külső körut-rendszer megépítését, amely összekötné a már épülő 3 ezer lakásos északnyugati lakótelepet az ipar- és az üdülőnegyeddel. szerepel a tervben vasuti felüljáró építése is, azonkívül a bécset a balatonnal összekötő nemzetközi főútvonal soproni átkelő szakaszának korszerűsítése. a középkori belvárosból - amely a budai vár után az ország második legnagyobb műemléki negyede - a gépjárműforgalom kitiltását javasolja a terv.

az általános rendezési terv tulajdonképpen ráépül a már megvalósult és a folyamatban lévő fejlesztésekre. ezek a fejlesztések a fertő-tó magyar oldalán is megkezdődtek. jelenleg a tízéves fejlesztési terv végrehajtásán dolgoznak. ehhez csatlakozik majd a tóparti körut kiépítése, amely nagyobb részt elkerüli a községeket.

kiterjed az általános rendezési terv a mezőgazdaság fejlesztésére, ezen belül a szőlőnek szán elsődleges szerepet. a már a római korban is ismert soproni történelmi borvidék rekonstrukciója során eddig több mint 500 hektáron végeztek új telepítéseket. most dolgoznak egy újabb telepítési programon, amelynek során további, több mint 300 hektáron telepítenek elsősorban vörös bort adó szőlőfajtákat./mti/

11.20/ra

12¹⁰g

--

-8-

bb.13. tájvédelmi körzetek a zselicségben

vid/ká/ra hgy

1975. június 19.

somogyban a kapos folyótól délre, a mecsek nyugati része és kadarkut közötti területen helyezkedik el a zselicség. a vizmosásokkal tagolt, rétekkel tarkított dombság jellegzetes növénytársulásai, állatvilága nemcsak a megyének, de az országnak is számottevő természeti értéke. e táj természetvédelmi feladatairól tanácskoztak csütörtökön kaposvárott.

szántó gábor, a mém kaposvári állami erdőrendezőségének igazgatója előadásában elmondotta, hogy két tájvédelmi körzet kialakítását javasolja. az egyik a zselicségi tájvédelmi körzet - amely a belső-zselicség megmaradt, legnagyobb összefüggő, 7 ezer hektárnyi erdőterületét öleli fel. célja a zselic eredeti arculatának megőrzése, ezen belül az egyedülálló zselici erdő-társulás, az ezüsthársas - bükkös- tölgyes erdők maradványainak, a ritka növény- és állatfajok védelem alá helyezése.

a zselicség észak-keleti peremén - az ugynevezett szalacka tájvédelmi körzetet alakítják ki. ez a terület hat község, köztük nagyberki, kercesliget és kaspula térségében fekszik. itt az elsődleges cél somogy megye hagyományos szőlőkultúrájának fenntartása, a kapos-rét egy részének védelem alá helyezése, a hozzá csatlakozó, környező erdő- és egyéb területekkel és a már védelem alatt álló régészeti lelőhelyekkel. a zselicségi természetvédelmi munka része a pihenőerdők, sétaerdők, kirándulóerdők kialakítása.

/mti/

--

11.30/ra

-9-

12¹⁵g

bb.14. hetvenöt éves a balassagyarmati balassi gimnázium

vid/kz/ra hgy

1975. június 19.

fennállásának hetvenötödik évfordulóját ünnepli a balassagyarmati balassi bálint gimnázium, nógrád első középiskolája. a csütörtöki jubileumi tanévzáró ünnepség után az intézet épületében iskolatörténeti kiállítás nyílt, a horváth endre galériában pedig farkas andrás és réti zoltán festőművész és más „balassista,, öregdiák alkotásaiból rendeztek tárlatot./mti/

--

bb.15. új irezőgép a szombathelyi pamutiparban

vid/kz/ra hgy

1975. június 19.

korszerű irezőgéppel gazdagodott a szombathelyi pamutipari vállalat. a hét és félmillió forint értékű gép nszk-magyar kooperációban készült. az eddiginél jobb minőségű, ugynevezett lánchengereket tudnak előkészíteni vele a szövőde részére. javultak a dolgozók munkakörülményei is, mivel az új irezőn, a megelőzőnél korszerűbb a porelszívás, így jobb levegőjű helyiségben dolgozhatnak./mti/

--

bb.16. husz-huszonöt százalékkal növelik nógrád megye szarvasmarha állományát

vid/kz/ra hgy

1975. június 19.

Legalább 50-55.000-ra növelik a szarvasmarha állományt nógrád megyében 1980-ig. ez a jelenlegi állapotokhoz képest körülbelül husz-huszonöt százalékos gyarapodást jelent. az ezzel összefüggő tennivalókról tanácskoztak csütörtökön délutánon a megye állattenyésztési szakemberei. egyetértettek a többi között abban, hogy az idén és jövőre végre kell hajtani a meglévő tehenészetek rekonstrukcióját, de szükség van három, négy korszerűen felszerelt új telep építésére is./mti/

--

11.50/ra

-10-

12¹⁵g

bb.17. megbüntették a fogyasztók megkárosítóit - a komárom megyei kereskedelmi felügyelőség vizsgálata a husboltokban

vid/kz/ra hgy

1975. június 19.

a komárom megyei kereskedelmi felügyelőség - országos vizsgálat részeként - nagyszabású ellenőrzést tartott a megye husboltjaiban és azok központjaiban. a másfél hónapig tartott felmérés során 32 üzletben bírálták felül a tőkehus és a huskészítmények eladásának körülményeit. a 32 megvizsgált husbolt közül 29-ben fedeztek fel szabálytalanságokat általános tapasztalat, hogy most már nem a pultoknál, a vevők szemeláttára, hanem a boltok raktárában, a husok bontásakor károsítják meg a fogyasztókat és jutnak illegálisan nagyobb bevételhez. a vizsgált boltok felében ugyanis szándékosan, vagy szakszerűtlenül, de úgy bontották szét a félsertéseket, hogy az olcsóbb husrészeket magasabb áron adhassák el. a felelősségre vonáskor a boltvezetők arra hivatkoztak, hogy a vágóhidról olyan minőségű félsertéseket kapnak, amelyekből nem tudják „kitermelni,, a rájuk terhelte értéket, s ezért az így keletkező árkülönbözetet a vevőkre hárítják. több helyen más módon is megkárosították a fogyasztókat. a véraláfutásos, vízenyős husrészeket a boltvezetőknek módjukban áll visszaszállítani a vágóhidnak, ehelyett azonban rendszerint eldobják az ilyen husrészeket, s az ebből származó hiányt a vevőkkel fizettetik meg. az egyik esztergomi husboltban találtak az ellenőrök olyan esettel is, amikor a malachust a drágább disznóhus árán értékesítették, ennek a boltnak a vezetőjére 5.000 forint pénzbírságot szabott ki a felügyelőség.

az ellenőrzés arra is fényt derített, hogy a boltvezetők nem fordítanak kellő gondot az olcsóbb huskészítmények tartására. az ilyen cikkekből a megyei husipari vállalat lényegesen többet tudna szállítani, mint amennyit rendelnek az elárúsító helyek vezetői. ugyancsak kifogásolták az ellenőrök, hogy az olcsóbb husrészeket, főleg a belsőségeket, a magánpecsenyesütőknek és a gébineseknek teszik félre a boltokban, s ezzel csak fokozzák a hiányukat. elsősorban a környei, az oroszlányi és a tatai boltokban alakult ki ez a rossz gyakorlat.

kiterjedt az ellenőrzés a panaszkönyvek felülbírálására is. annak ellenére, hogy sok a lakossági panasz a husboltok dolgozóira, a vevők ritkán jegyzik be a panaszkönyvbe kifogásaikat. pedig - állapította meg a felügyelőség - jogosan bírálják a husboltokban kialakult anyagias szemléletet, sok eladó erősen kifogásolható fölényes, rossz modorát.

/folyt.köv./

12.00/ra

-11-

12⁵⁰g

bb.17. / megbüntették ... folyt./ra

a megye husboltjainak jelentős részében tapasztalt súlyos szabálysértések magas száma a hiányos vállalati belső ellenőrzés egyik következménye. a felügyelők megállapítása szerint a vállalatok szakellenőrök hiánya miatt elhanyagolják a boltok ellenőrzését. a ritkán tartott belső ellenőrzéseket sem követik mindig intézkedések, büntető szankciók. a kereskedelmi vállalatok munkaerőhiányra hivatkozva - elnézőek a husboltok dolgozóival szemben, akik ezt a helyzetet ki is használják.

a nagyszabású ellenőrzés tapasztalatait a felügyelőség megvitatta a vállalatok vezetőivel. 36 vezető, illetve dolgozó ellen eljárást kezdeményeztek, közülük 26 személyre jelentős pénzbírságot szabott ki a felügyelőség./mti/

--

bb.18. új módszer a metró építőinek

vid/kz/mmé/ra hgy

1975. június 19.

megbízás alapján új anyagmozgatási módszert dolgozott ki a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányagépészeti tanszéke a budapesti metró építkezéséhez. a keszonos technológiával épülő alagutakban keletkező kőzet elszállításának meggyorsítására alkalmas módszert a miskolci szakemberek több variációban készítették el, de a szállító rendszert mindegyikhez hazai gyártmányú gépekből lehet összeállítani. a variációkat kipróbálják, s a próba alapján döntenek arról, hogy melyiket vezetik be./mti/

--

bb.19. ismét működik a galyatetői szot-üdülő

vid/kz/ra hgy

1975. június 19.

csütörtökön 260 vendég érkezett galyatetőre, a korszerűsítés után ismét megnyílt szot-üdülőbe. az ország legmagasabban elhelyezkedő hegyvidéki üdülője több évig tartó korszerűsítése során valamennyi vendégszobához fürdőszobát csatoltak, felújították az éttermet, a társalgót és a bárhelyiséget. megoldódott az épület korábbi legnagyobb gondja, a vízellátás is. egy külön épületben az üdülő alkalmazottjai is a korábbinál kedvezőbb szálláshelyet kaptak.

az uszoda és a turista étterem korszerűsítését a közeljövőben fejezik be, de ezek a munkálatok már nem befolyásolják az üdültetést./mti/

--

12.40/ra

-12-

13⁰⁰ g

bb.21. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke június 19-én 13 óráig:

ra se

1975. június 19.

1. turista forgalom
2. zsebtolvaj a villamoson
3. kísérleti bogycsücsök
4. a pécsi bányászati szennyvizeinek tisztítása
5. főiskola tsz együttműködés fejlesztésére
6. új termékek a tiszai vegyi kombinátban
7. XI. kerületi tanács vb ülése
8. bkv közlemény
9. aratnak somogyban
10. épül a számos legújabb hidja
11. a fertő-táj rendezési terve
12. kitüntetés a tit nyári egyetemének
13. tájvédelmi körzetek a zselicségyben
14. 75 éves a balassagyarmati gimnázium
15. új izezógép
16. nógrád megye szarvasmarha állománya
17. a komárom megyei ker.felügyelőség vizsgálata
18. új metro-módszer
19. szot üdülő
20. időjárás
21. hírjegyzék

/mti/

--

bb.20. időjárásjelentés

ra hgy

1975. június 19.

a meteorológiai intézet jelenti június 19-én, csütörtökön 13.00 órakor

változóan felhős idő.

európa nyugati és keleti része között továbbra is nagy a hőmérséklet-különbség. szerdán a legmagasabb nappali hőmérséklet kelet-európában 3,8 fokkal magasabb, ugyanakkor európa többi részén általában 3,9 fokkal volt alacsonyabb a legutóbbi 13 év átlagánál. ma reggel a brit-szigeteken többfelé esett az eső, az alpok és az északi-kárpátok környékén szórványos esők, záporok voltak. a kárpát-medence időjárása ma és a következő 36 órában a hűvös és a meleg levegőt elválasztó zónához tartozik.

hazánkban szerdán a duna-tisza közén és az északkeleti megyékben erősen felhős, vagy borult idő volt, az ország többi részén 2-7 órán át sütött a nap. az ország nagy részén esett az eső, zápor, elsősorban a dunától keletre többfelé keletkezett zivatar, szolnokon jégeső hullott. a lehullott csapadék mennyisége többhelyen elérte a 10-20 mm-t. néhány erősen zivatargócban a 25-35 sőt izsákon 47 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben a dunántúlon 17-22 máshol 22-27 fokig emelkedett, csütörtök hajnalra a nyugati megyékben 6-10 máshol 11-16 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős idő volt. bajáról kisebb esőt is jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor a dunántúlon csak 16-19, máshol 20-24 fok között változott. a balaton vize ebben az időpontban síófoknál 19 fokos volt.

/folyt.köv./

13.40/ra

17

bb.20. / időjárásjelentés...folyt./ra

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 17,0 fok volt, a százéves átlagnál 3,0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

időnként megnövekvő felhőzet, szórványosan előforduló zápor, zivatar. mérsékelt, napközben megélénkülő északi, északkeleti szél. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 21-26 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

főleg nappali felhőképződés záporokkal, zivatarokkal. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 11-14, később 14-17 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 22-25, később 26-29 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél : 348 cm. víz hő: 18 c fok./mti/

em b a r g ó: június 19-én 19 óráig!

bb.22. kedden kezdődik budapesten a kgst 29. ülészsaka

gg/ie/ra hgy

1975. június 19.

a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa budapesten tartja 29. ülészsakát. a tanácskozás június 24-én kezdődik.

a tagállamok delegációit az előzetes megállapodásnak megfelelően a kormányfők vezetik. a magyar küldöttség vezetője Lázár György, a minisztertanács elnöke./mti/

13.20/ra

-14-

1340

bb.23. kölcsönös gazdasági segítség tanácsa

i/sl/gg/ie/ra hgy

1975. június 19.

budapesten ezuttal negyedik alkalommal ülésezik a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa. az ülészsakot minden évben más tagországokban rendezik, így budapesten 1955 decemberében a 6., 1960 júliusában a 13., 1967 decemberében a 21. ülészsakot rendezték, s most a 29. ülészsakra kerül sor.

hazánk az alapító tagok közé tartozik, így kezdettől, 1949 januárja óta részt vesz a kgst munkájában. a magyar gazdasági szervek képviselői jelen vannak a kgst valamennyi szervezetében, köztük mind a 26 állandó bizottságban. szakembereink tevékenyen részt vesznek a kgst valamennyi munkaszervejében, két állandó bizottságnak - a színesfém-kohászati, valamint a rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottságnak - magyar elnöke van.

hazánk gazdasági életének fejlődése szorosan kapcsolódik a kgst szervezetének erősödéséhez, az integráció kiépülésének, bővülésének folyamatához. kezdettől a kgst országok, s mindenekelőtt a szovjetunió jelent a magyar gazdasági élet számára biztos értékesítési lehetőséget és beszerzési forrást, ezekkel az államokkal építettük ki minden területen a gazdasági együttműködést, a szakosítástól a közös vállalkozásokig. éppen az első budapesti kgst-ülészsakon, 1955-ben merült fel konkrét formában a szakosítás lehetőségének és a tervek összehangolásának kérdése. 1955-ben zárult le a kgst munkájának első szakasza, amikor még főként az áruforgalmi együttműködés szervezésére, a műszaki segítségnyújtásra, a tapasztalatcserékre, a tudományos- és technikai szakemberek képzésére, valamint a műszaki dokumentációk és licencek cseréjére koncentrált a erőit. 1955 után áttértek a termelési és a beruházási tervek összehangolásának módszerére, ettől az időszaktól kezdve a tagországok kölcsönös konzultációk alapján alakítják ki távlati terveiket. akkor indult fejlődésnek - elsősorban a gép- iparban és a vegyiparban - a nemzetközi szocialista munkamegosztás elve alapján a gyártásszakosítás, a tipizálás és a gazdasági együttműködés több más formája. az együttműködés jobb megalapozására 1956-ban hozták létre az első állandó bizottságokat, 1957-ben kötötték meg a tagországok a több oldalú kliring-megállapodást.

/folyt.köv./

13.25/ra

-15-

1345

bb.23. / kölcsönös ... 1.folyt./ra

a fejlődés a 60-as években jelentősen felgyorsult. 1962-ben lépett működésbe a barátság kőolajvezeték, amelynek segítségével öt ország kap szovjet kőolajat. 1961-62-ben alakították ki a prágai diszpécser-központtal a nagyfeszültségű villamosenergiarendszert. 1964 óta működik a közös teherkocsipark, ugyanabban az évben alakult meg a nemzetközi gazdasági együttműködési bank. időközben több közös vállalat alakult. s fontos nemzetközi együttműködési megállapodásokat írtak alá, mint például a magyar-szovjet tíföld-alumíniumegyezményt. 1969-ben kezdte meg működését a kgst szabványosítási intézete, 1971-ben hozták létre a nemzetközi beruházási bankot. ebben az időszakban a kgst tagállamokban már jelentősen növekedett a műszaki színvonal. a korábban iparilag elmaradott tagállamokban meggyorsult a növekedési ütem, közeledik egymáshoz az egyes országok fejlettségi színvonala.

az együttműködés fejlesztésében mérföldkő volt 1971-ben a kgst 25. ülészeke, ahol a szocialista gazdasági integráció fejlesztésének komplex programját fogadták el. ebben az okmányban első ízben fogalmazták meg, hogy a gazdasági integráció fejlesztésének útja az összehangolt gazdaságpolitika, a tervezésben és a prognosztizálásban való együttműködés, a nemzetközi szakosítás, a gazdasági együttműködés s a kölcsönös kereskedelem tervszerű bővítése, a tagországok irányító szerveinek, vállalatainak és kutatóintézeteinek mind szorosabbá váló közvetlen kapcsolata, a meglevő nemzetközi gazdasági szervezetek fejlesztése és szükség szerint újabbak létrehozása, valamint az együttműködés jogi alapjainak tökéletesítése.

a tagországok az integrációs program jegyében bonyolítják le az 1976-80. évi népgazdasági tervek egyeztetésének nagy jelentőségű munkáját. a tervkoordináció során figyelembe veszik a tőkés országokban kialakult gazdasági helyzetet is, hogy annak hatásait a lehető legnagyobb mértékben kivédhessék, a kgst tagországok gazdasága továbbra is tervszerűen fejlődjön. bár a tőkés gazdaság eseményei az utóbbi években több kgst ország helyzetére is kedvezőtlenül hatottak, a gazdasági növekedés üteme a kgst-államokban 1974-ben sem esett vissza. az ipari termelés az elmúlt négy évben a legtöbb kgst országban gyorsabban emelkedett a tervezettnél, s a növekedési ütem csaknem valamennyi országban túlhaladta az 1966-70-es évek szintjét. az integrációs folyamatban korszerű új iparágak jöttek létre, köztük a számítástechnikai eszközök gyártása és nagy fejlődésnek indult a petrokémiai ipar. a mezőgazdaságban jelentősen nőttek egyes termékek termésátlagai. az utóbbi négy év átlagában a legtöbb kgst országban 7-8 mázsával több búzát takarítottak be hektáronként, mint a korábbi négy esztendőben. az állatállomány a tervidőszak folyamán valamennyi országban nőtt legnagyobb mértékben Lengyelországban, romániában és Bulgáriában.

/folyt.köv./

13.35/ra

-16-

1350

bb.23. / kölcsönös ... 2.folyt./ra

a munkások és alkalmazottak átlagbére tovább emelkedett. a kiskereskedelmi forgalom az elmúlt négy évben valamennyi kgst országban dinamikusan nőtt. az évi átlagos emelkedés csehszlovákiában, magyarországon, az ndk-ban és a szovjetunióban 5-6 százalék, Bulgáriában és romániában körülbelül 8 százalék, Lengyelországban pedig több mint 11 százalék volt. nemzetközi viszonylatban is jó eredménynek számít, hogy az európai kgst országokban 1974-ben ezer lakosra számítva 7-9 lakás épült.

a legnagyobb figyelmet valamennyi kgst ország az energiabázis bővítésére fordítja. országaink 1974-ben 1294 milliárd kilowattóra villamosenergiát termeltek, 31 százalékkal többet, mint 1970-ben, s 6,4 százalékkal többet, mint 1973-ban. országaink együttműködésének is egyik központi célja az energiabázis bővítése. a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa ezért határozta el legutóbbi ülésén az érdekelt tagországok egységes energetikai rendszerének létrehozását. ennek az igen nagy horderejű határozatnak a megvalósítása olyan energetikai berendezések, például nagy teljesítményű atomerőművek kifejlesztését, üzemeltetését teszi lehetővé, amelyek még gazdaságosabbá és biztonságosabbá teszik a tagországok energiaszükségletének kielégítését. ugyancsak a legutóbbi ülészeke alatt írták alá a szovjetunió-beli orenburg körzetéből kiinduló gázvezeték megépítéséről szóló egyezményt. ez az új vezeték nagy mértékben hozzájárul Magyarország energiabázisának szélesítéséhez is, és egyben alapvető nyersanyagot szállít petrokémiai iparunk fejlesztéséhez.

az 1976-80 évi népgazdasági tervek előkészületei során tehát a kgst országok együttműködésében nagy jelentőségű kérdések vannak napirenden, ezért előzi meg nagy érdeklődés a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának soron következő budapesti ülészekeit.

/mti/

--

13.40/ra

-17-

bb.24. az v.ötéves tervben folytatódik a fogyasztási szolgáltatások erőteljes fejlesztése

i/sl/zsu/ie/r hgy

1975. június 19.

a központi szolgáltatásfejlesztési bizottság irányelveket bocsátott ki, amelyekkel az irányítószerveknek és a vállalatoknak segítséget kíván nyújtani az v.ötéves terv szolgáltatásfejlesztési koncepcióinak, terveinek végleges kialakításához. az irányelvek az új öt éves népgazdasági terv irányvonalához kapcsolódnak, és a szolgáltatások témájában egyben segítik is a terv-megalapozását.

az irányelvek megállapítják, hogy a szolgáltatások 1970-óta folyamatosan fejlődnek. a iv. öt éves tervidőszakban csaknem 1000 kisebb-nagyobb szolgáltatási létesítmény beruházása valósul meg, amelyekhez az állami költségvetés 3 milliárd forint közvetlen támogatást nyújtott. több szolgáltatási ágban, például az elektromos háztartási berendezések szervizhálózatában, a ruházati szolgáltatásokban befejezés előtt áll az országos hálózat kiépítése, s jelentősen előrehaladt az országos hálózat kialakítása a gépjárműjavító és textiltisztító iparban. 185 autószerelviz rekonstrukciója, illetve építése valósul meg, nyolc új mosoda- és 80 textiltisztító szalon épül az országban. nem sikerült azonban megfelelő kapacitásokat létrehozni az építőipari szolgáltatások kiterjesztésére, s nem kielégítő a szolgáltatások műszaki színvonala, a kiszolgálás kulturáltsága - egyes könnyűipari szolgáltatásoknál, mint például a cipőjavító iparban.

a fejlődés azokon a területeken volt lendületes, ahol megfelelő ágazati irányítás, illetve területileg decentralizált, de központi szervezetek /országos vállalatok, fővállalkozói rendszerek/segítették a tanácsai és központi koncepciók megvalósítását. a jövőben szükség lesz e módszer fokozottabb alkalmazására, mindenekelőtt a fejlesztésre előirányzott legfőbb területeken.

a bizottság megjegyzi, hogy nem sikerült megfelelő előrehaladást elérni az egyes szolgáltatási ágak jellegének megfelelőbb, egyszerűbb, olcsóbb szervezeti formák elterjesztésében, a hiányzó munkaerő rugalmas pótlásában. különösen a lakáskarbantartásnál, de más szolgáltatásoknál is bátrabban kell kialakítani külön részlegeket olyan dolgozókból, akik főfoglalkozásuk mellett e feladatot is vállalják, és nyugdíjasokból.

/folyt.köv./

13.55/ra

-18-

bb.24. / az v.ötéves ... folyt./ra

az irányelvek hangsúlyozzák, hogy a szövetkezeti szektornak - a xi.pártkongresszus határozatával összhangban - növelnie kell szolgáltatási tevékenységét, és alapjait fokozottabban kell ennek szolgálatába állítania.

az v.ötéves terv időszakában folytatni kell a fogyasztási szolgáltatások erőteljes ütemű fejlesztését, hogy növekedésének üteme meghaladja az összfogyasztás általános fejlődésének ütemét. a szolgáltatások, főként a textiltisztító ipar és lakástakarítás fejlesztésével tovább kell könnyíteni a nők háztartási munkáját; ki kell elégíteni a lakások és lakóépületek karbantartásával, korszerűsítésével, javításával kapcsolatos igényeket: korszerűsíteni kell a személyi szolgáltatások színvonalát és kulturáltságát; tovább kell javítani a háztartási gépekkel és elektroakusztikai berendezésekkel kapcsolatos szolgáltatásokat; lépést kell tartani a motorizációval együttjáró karbantartási-javítási feladatok növekedésével; lehetővé kell tenni, hogy a kereskedelmi és szállítási szolgáltatások az áruforgalommal összhangban fejlődjenek; tovább kell folytatni a barkácsolótevékenység bázisainak létrehozását.

a központi és területi szervek fontos feladata, hogy hatékony lépéseket tegyenek a fogyasztási szolgáltató vállalatok, szövetkezetek hálózatának országos kialakítására. fel kell tárni a szolgáltatások fejlesztésének tartalékait. új üzemek, szervizek létesítését csak ott szabad előirányozni, ahol az elkerülhetetlen. illetve ahol más, gazdaságosabban továbbfejleszthető szolgáltató szervezet nincs.

az irányelvek hangsúlyozzák, hogy a jelentős társadalmi támogatással fejlődő szolgáltató hálózatnak valóban a lakosság érdekeit kell szolgálnia. az ágazati minisztériumok és a tanácsok alkalmazzanak hatékony ellenőrzést. a lakosság érdekeit rendszeresen vagy súlyosan megsértő vállalatokat, szövetkezeteket zárják ki az állami támogatás rendszeréből. éljenek a felelősségrevonás eszközeivel az állami kedvezmények visszavonásával is. ennek jogi hátterét az állami támogatási szerződésekben biztosítsák.

/folyt.köv./

14.00/ra

-19-

1510

bb.24. / az v.ötéves...folyt./géolllhmmhhtoös ... 2.folyt./ra

az v.ötéves terv időszakában a fogyasztási szolgáltatások értéke 34-36 százalékkal, ezen belül a lakossági szolgáltatásoké 38-40 százalékkal nő. a lakosságnak nyújtott szolgáltatások elérik majd az évi 15.5 -16 milliárd forintot. a textiltisztító ipar teljesítményértéke kétszeresére, az építőipari szolgáltatásoké 45-50 százalékkal, a személyi szolgáltatásoké 30-40 százalékkal, a háztartási gépek és híradástechnikai berendezések szervizhálózatának teljesítménye 30-35 százalékkal, a gépjárműjavítóiparé 75-80 százalékkal emelkedik. a lakosság részére nyújtott szolgáltatások évi átlagos fejlődési üteme a tervek szerint 6,8 százalékos lesz, szemben az idén befejeződő öt éves terv évi 6,6 százalékos átlagával.

az állam az új öt éves terv időszakában is kiemelten támogatja a szolgáltatások fejlődését, az e célra rendelkezésre álló eszközöket azonban differenciáltan kell felhasználni. a támogatás mértéke országosan a iv.ötéves tervidőszak szintjén mozog, meg kell azonban szigorítani az állami támogatás nyújtásának, odaítélésének és felhasználásának ellenőrzését. a támogatást elsősorban a szolgáltatások súlyponti feladatainak megvalósításához biztosítják. e feladatokat célonként - országosan és területileg összehangolt - dokumentumba foglalják.

az irányelvek azt is kimondják, hogy az v.ötéves tervidőszak alatt már az ország valamennyi településének be kell kapcsolódnia a szolgáltató-hálózatba./mti/

--

bb.26. orvos-szálló épül miskolcon

vid/kz/ra hgy

1975. június 19.

a lakosság egészségügyi ellátásának javítására, az egyetemről kikerülő fiatal orvosok elhelyezésére és letelepítésére a borsod megyei és a miskolci városi tanács anyagi támogatásával orvos szálló épül miskolcon. a mintegy tízmillió forintos költséggel felépülő szállóban negyvennyolc garzon lakást alakítanak ki. beépített butorokkal. a lakásokat fele-fele arányban a városi illetve a megyei kórházban dolgozó fiatal orvosok kapják. az épülettervek szerint a jövő év elején adját át a rendeltetésének./mti/

--

14.15/ra

-20-

15/2

bb.27. halálos közlekedési balesetek

zsu-ra hgy

1975. június 19.

székesfehérvár belterületén a közúti vasúti kereszteződésben vörösmarty Lajosné 70 éves nyugdíjas, helyi lakos a leeresztett sorompót megkerülve figyelemetlenül a sínekre lépett, és halálra gázolta egy gyorsvonat.

fejér megyében, kisapostag határában feke jános 27 éves gépkocsivezető, által vezetett tehergépkocsi szélvédőjéhez egy fácán csapódott, mire a tehergépkocsivezető hirtelen fékezett. az utána haladó személygépkocsivezető macek péter, 30 éves lakatos, dunaujvárosi lakos nem tartotta be a követési távolságot, és a tehergépkocsinak ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül macek péterné, 31 éves háztartásbeli a helyszínen, gyermekük, a 8 éves péter kórházba szállítás után meghalt. a személygépkocsivezető könnyebben sérült meg. a vizsgálat szakértő bevonásával folyamatban van.

dunaharaszti község belterületén bucsánszki jános 49 éves segédmunkás, pilisszentkereszti lakos egy tehergépkocsi platójáról menet közben le akart szállni, s közben a pótkocsi alá esett, amely halálra gázolta. a vizsgálat folyamatban van./mti/

--

bb.28. gyermekhalál figyelmetlenségből

ra hgy

1975. június 19.

isaszegi lakása udvarán papp ferenc 40 éves mozdonyvezető, áramot vezetett az ól előtt egy fémlemezbe, hogy éjszakára megvédje a nyulakat a kutyáktól. június 17-én reggel a lemezt elfelejtette áramtalanítani, s arra játszás közben rálépett kislánya, a 2 és fél éves ildikó, és halálos áramütést szenvedett. az eljárás folyamatban van./mti/

--

14.25/ra

-21-

15/2

bb.29. gombamérgezés

ra hgy

1975. június 19.

erdőkertés községből hat embert szállítottak a budapesti kórházi kórházba, egy gyermeket pedig a heim pál gyermekkórházba, gombamérgezés gyanújával. az eddigi megállapítások szerint az erdőkeresési téglagyár környékén szedett gombából készített ételtől betegedtek meg. a kórházaktól kapott információ szerint kovács sándor, 76 éves nyugdíjas állapota életveszélyes, dombovári jánosné 42 éves takarítónő, dombovári erika 13 éves tanuló, kovács borbála 40 éves segédmunkás, orosz pálné 65 éves, halász istván né 55 éves és vasas károlyné 67 éves nyugdíjas, erdőkeresésilakosok súlyos mérgezést szenvedtek. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

--

bb.30. mikrobusz szerelvényt kapott a balatoni uttörőváros

vid/kz/ra hgy

1975. június 19.

a balatoni uttörővárosban csütörtökön ünnepélyesen átadták a közúti járműipari vállalatok kisz fiataljainak ajándékát, egy mikrobusszerelvényt.

az uttörőváros főterén felsorakozott uttörőcsapatok előtt dr. betlej sándor, kohó- és gépipari miniszterhelyettes mondott beszédet. köszöntötte a fiatalokat pásztor gabrielle a kisz kb. titkára is. nádházi lajos, az uttörőváros főigazgatója azt a figyelmetkeltő társadalmi összefogást méltatta, amellyel vegyes vállalatok és intézmények a fiatal uttörővárosost segítik. a gyermekek nevében furka beáta kisdobos, iv. osztályos hódmezővásárhelyi tanuló mondott köszönetet az ajándékért.

a mikrobusból és két nyitott kocsiból álló szerelvényt, amelyen egyszerre 32-en utazhatnak - tíz vállalat és intézmény 150 kisz fiatalja társadalmi munkában készítette az ikarus gyárban. az ünnepségen toldi józseffel, az ikarusz gyár vezérigazgatójával az élen, 30 tagu ifjúság küldöttség is részt vett./mti/

--

bb.31. budapestre érkezett

gk/zs/ra hgy

1975. június 19.

giorgio casellato lamberti, a milánói scala tenoristája, aki június 20-án, pénteken „az álarcosbál”, richard szerepében mutatkozik be az erkel színházban./mti/

--

14.30/ra

-22-

1580

bb 32. napirenden a főváros építése

Zsu-ny zs hgy

1975 június 19.

csütörtökön a budapesti pártbizottság székházában katona imre, a budapesti pártbizottság első titkára, bondor józsef építésügyi-és városfejlesztési miniszter és szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke vezetésével a pártbizottság az évm és a fővárosi tanács vezető munkatársai megbeszélést tartottak. a tanácskozáson megvitatták a főváros építésének helyzetét, valamint az v. ötéves tervvel kapcsolatos városépítési feladatokat. kiemelten foglalkoztak az 1975-ös lakásépítési program teljesítésével, az 1976-os program előkészítésével, valamint a szolgáltató kereskedelmi létesítmények és gyermekintézmények építésével kapcsolatos feladatokról./mti/

--

bb 33. országos virágkötészeti verseny miskolcon

vid/kz/ny hgy

1975 június 19

csütörtökön a miskolci sportcsarnokban megkezdődött a x. országos virágkötészeti verseny. a vetélkedőn 23 vállalat hatvan-nyolc virágkötője vett részt. a versenyzők csütörtökön saját elgondolásaik szerint készítettek egy-egy virágkompozíciót. a kötelező feladatokra - koszorú, menyasszonyi csokor, váza-és virágtál megkötésére, illetve összeállítására - pénteken kerül sor.

a díjakat pénteken adják át, ugyanakkor a ,, versenyművekből,, kiállítás nyílik./mti/

--

bb 34. diplomaátadás mosonmagyaróvárott

vid/kz/ny hgy

1975 június 19

csütörtökön a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karán 140 mérnöki és szakmérnöki diplomát adtak át ünnepélyesen a végzős hallgatóknak. mosonmagyaróvárott az idén végeztek először állattenyésztő szakmérnökök, összesen 19-en.

a végzős hallgatók sok állás közül válogathattak. a 46 mezőgazdasági mérnök például 126 ajánlatot kapott. a többségük természetesen helyezkedett el./mti/

15.20/ny

-23-

1580

bb 35. augusztus 29 - szeptember 14-e között rendezik meg a mezőgazdasági kiállítást

t jf/gg/ny hgy

1975 június 19

öt évi szünet után idén ismét megnyitja kapuit az országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítás és vásár. a kiállításra a budapesti nemzetközi vásárcsúszpont 35 hektáros területén kerül sor - augusztus 29- szeptember 14- között - amint arról dr. kőrösvölgyi lászló, a hungexpo vezérigazgató helyettese csütörtökön tájékoztatta az újságírókat.

a kiállítás iránt igen nagy a hazai és a külföldi érdeklődés. az eddig beérkezett jelentkezések szerint például a növénytermesztés és a kertészet témaköréből 343 gazdaság és intézmény több mint ezer kiállítási mintát, tárgyat mutat be. kilencven élelmiszerfeldolgozó üzem és vállalat mintegy 300 gyártmányfejlesztési eredményt tár az érdeklődők elé. hatvanegy hazai gazdasági és tudományos szervezet például az országos vízügyi hivatal, a nehézipari minisztérium vállalati és a magyar tudományos akadémia intézetei - önálló bemutatóval szerepel.

minden eddiginél szélesebb körű a külföldi kiállítók részvétele: ennek különös jelentőséget ad, hogy a kgst országok együttműködésével kialakított új gépeket, felszereléseket, eszközöket láthatnak a szakemberek. a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, lengyelország és az ndk nemzeti bemutatóit a vásárcsúszpont egyik új pavilonjában tekinthetik meg az érdeklődők. az eddigiek szerint kilenc, nem szocialista ország / ausztria, hollandia, kanada, nagy-britannia, az nszk, spanyolország, svájc, svédország, usa / mintegy 30 kiállítója bővíti a változatos anyagot.

a kiállítást vidéki szakmai programok egészítik ki, ezeken 15-16 ezer szakember részvételére számítanak.

egyéb rendezvények változatos látnivalót ígérnek: naponta kétszer „felvezetik”, a tenyészállatokat, az érdeklődőknek működés közben mutatják be a gépeket, s a bemutató pályán lovas- és fogatbemutatók szórakoztatják a majd a közönséget.

nemzetközi szakkönyv és fotóművészeti kiállításra, nagyszabású képzőművészeti bemutatóra kerül sor. bélyegkiállítás és gyermekrajz-kiállítás egészíti ki a programot.

/folyt köv/
15.25/ny

-24-

1520

bb 35. / augusztus 29-...foly/ny

a kertbarát-körök tagjai, a kiskert-tulajdonosok külön megtalálhatják az érdeklődésüknek legjobban megfelelő szakmai bemutatókat, számukra szakemberek tartanak majd előadást.

a 68. országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállításra a jegyek eladását június végén kezdik meg. júliusban bocsátják ki - 4 forintos áron - az omék sorsjegyeket. a szeptember 12-i húzáson összesen 1.1 millió forint értékű nyereményt sorsolnak ki, a főnyeremények közé tartozik a polski fiat-125 típusú személygépkocsi és a 90.000 forint értékű hétvégi ház.

a kiállítás megtekintésére a máv 33 százalékos utazási kedvezményt biztosít./mti/

--

bb 37. társadalmi összefogással épített új ifjúsági tábor

vid/kz/ny hgy

1975 június 19

ifjúsági tábort nyitottak a komárommal szomszédos koppánymonostoron, a duna partján. a táborban a komáromi járás kisdobosai és uttörői közül a nyár végéig 800-an vakációzhatnak. az új létesítmény társadalmi összefogással készült el, szinte a járás valamennyi mezőgazdasági és ipari üzeme segítette az építkezést. a társadalmi munka értéke meghaladja a kétmillió forintot./mti/

--

bb 38. félévszázad a közegészségügy szolgálatában

vid/fm/ny hgy

1975 június 19

félévszázadon át dolgozott a közegészségügy különböző területein dr. páter jános professzor, a pécsi orvostudományi egyetem közegészségtani és járványtani intézetének igazgatója. nyugalomba vonulása alkalmából a magyar higiénikusok társasága déldunántúli és a magyar hidrológiai társaság helyi csoportja tudományos üléssel egybekötött ünnepséget rendezett csütörtökön pécsen, a köjjál székházában. az ünnepségen dr. páter jános előadásban összegezte munkásságának tanulságait, tapasztalatait./mti/

--

15.35/ny

-25-

1520

bb 36. magyar és szovjet régészek első közös expedíciója

vid/fm/ny hgy

1975 június 19

eseményekben gazdag kutatómunka után csütörtökön bontott tá-
bort az a magyar és szovjet régészekből álló expedíció, amely
egy hónapig kutatót komárom megyében. még a múlt év végén három
évre szóló közös kutatási szerződést kötött a magyar tudományos
akadémia régészeti intézete és a szovjet tudományos akadémia
hasonló jellegű intézménye. a megállapodás szerint a szovjet
és a magyar muzeológusok együttesen tárnak fel jelentősnek ígér-
kező régészeti lelőhelyeket a két ország területén, s az ered-
ményeket közösen publikálják. e tudományos együttműködés és ta-
pasztalatcsere jegyében hazánkban első alkalommal most került
sor szovjet-magyar kollektív régészeti munkára. szovjet részről
valerijtyitov ősrégész, magyar részről pedig dr. erdélyi istván,
népvándorlás-korral foglalkozó muzeológus vezette az ásatásokat.

a közös expedíció feltárási területe csolnok és bajót köz-
ség volt. csolnok határában 16 sírgödröt tártak fel, ahol a szán-
tóföld felszíne alatt vi-vii. századi avarokori sírmező rejlik.
a várva várt gazdag leletanyag azonban elmaradt. kiderült, hogy
sok évszázaddal ezelőtt „szakavatott”, sírablók függőleges
aknákkal megszondázták a sírokat, és elrabolták az aranyat, ezüstöt
és más nemesfém ékszereket. a 16 sír feltárása során azonban
a kutatók számos olyan leletre bukkantak, amelyek ismereteket
nyújtanak az ősi népközösség életformájára, állattartási szoká-
sairól. az avarok bőségesen ellátták elemózsiával halottaikat. ezt
bizonyítják a cserépedényekben talált maradványok, a különféle
háziállatok, szarvasmarha, juh, nyul és szárnyasfélék csontjai.
a legértékesebb lelet az a nagyméretű vörösrézüst, amely a kor
háztartási fémművességének remeke lehetett.

az expedíció másik területén, bajót határában mintegy 6-7 ezer
évvél ezelőtti ujkőkori lelőhelyet tártak fel. szépen megmunká-
kált kőeszközök, pompásan díszített cserépedények kerültek fel-
színre. feltártak itt egy- a vaskorból származó - lakóépületet
is.

az eredményes közös régészeti munka július elején újabb akciót
val folytatódik. ezúttal a magyar régészek utaznak a szovjet-
unióba: moszkvai kollegáikkal hathetes feltáráson vesznek részt.
voronyezs környékén egy viii-ix. századi erődítmény és temető ré-
gészeti vallatására kerül sor. a feltevések szerint ez az erődít-
mény a nyugat felé vonuló honfoglaló magyarok útjába esett, s va-
lőszínűleg az erődítményt éppen őseink pusztították el./mti/

15.45/ny

-26-

16⁰⁰

bb 39. befejeződött a xiv. közgazdász vándorgyűlés

vid/kz/mmé/n hgy

1975 június 19

csütörtökön a három szekcióban lezajlott vita összegező-
sével befejeződött a szolnokon megrendezett xiv. országos köz-
gazdász vándorgyűlés. az összegezés szerint a tőkés világpiac
inflációs folyamata tartósan igérkezik, ezért a hazai gazdaság-
nak a következő időszakban nem az állandósulásra, hanem a gyors-
sabb változásokra kell felkészülnie. olyan helyzetet kell terem-
teni, hogy gyorsan tudjunk reagálni a világgazdaság mozgására.
jelenlegi reagálóképességünk ugyanis lassú, s nem mindenben felel
meg a kor követelményeinek.

hazánk - hangoztatták közgazdászaink - a szocialista integ-
rációban való részvétele következtében sok szempontból elő-
nyös helyzetben van. a kgst keretében termelési és értékesítési
strukturánk egyaránt korszerűsödött. figyelembe kell azonban ven-
ni, hogy a szocialista országok piacán is nőnek a magyar termé-
kekkel szemben támasztott követelmények.

állást foglaltak a tanácskozáson amellet, hogy fokozott fi-
gyelmet fordítsunk a fejlődő országok piacaira. ezek ugyanis -
főleg az olajtermelők - megerősítették a helyüket a világgazda-
ságban. ezeknek az országoknak megvan az árubefogadó képességük.
természetesen kiélezett versenyre kell számítani.

a helyes, a követelményeknek jobban megfelelő gazdasági
munka és gazdasági szerkezet kialakítása céljából - mint a vánd-
orgyűlésen hangsúlyozták - korszerűsíteni kell a szabályozó
rendszert is. az érvényben lévő szabályozók ugyanis átlagos,
egységes követelményeket állítanak fel és érvényesítenek. a vál-
latok gyakorlatában azonban sok az egyedi eltérés, a ez menet-
közben sok beavatkozást tesz szükségessé. a vándorgyűlés állás-
foglalása szerint az egyedi eltéréseket is érvényesítő differen-
ciált szabályozókra van szükség. /mti/

bb 43. javítás a minisztertanácsi kommunikációra

ny -cz

1975 június 19

mai bb 25. számú hírünk / ülést tartott a minisztertanács/
első folytatása 5. bekezdésének végét kérjük a következőkkel
kiegészíteni:

...,, összehangolt programját a következő ötéves terv időszakára,,

/mti/
16.00/ny

-27-

16⁰⁵

bb 41. megalakult a tartószerkezet-tervezési tanács

1 sb/s/ny hgy

1975 június 19

az épületek tartószerkezeti tervezésének fejlesztése érdekében az építésügyi-és városfejlesztési miniszter elrendelte, hogy létre kell hozni a tartó-szerkezet-tervezési tanácsot. az építésügyi-és városfejlesztési minisztériumban dr. szabó jános államtitkár elnökletével csütörtökön került sor e fontos szakági testület alakuló ülésére. tagjai közötti egyetemi tanárok, kutatóintézeti és tervező vállalati szakemberek kaptak helyet. az alakulóülésen megjelölték azokat a fontos témaköröket, amelyeket felvesznek a testület munkatervébe.

a tanács feladata, hogy műszaki szaktanácsadással, véleményezéssel, javaslatokkal segítse a tartószerkezetek tervezésével összefüggő fontos építéspolitikai döntések előkészítését. ugyan-csak e testületre tartozik, hogy munkájával hozzájáruljon a tartószerkezetek tervezésének korszerűsítéséhez is./mti/

--

bb 44. felhasználható 19 óra után!

uj ,, zenélő udvar,,-t avattak pécsett

vid/fm/ny -cz

1975 június 19

pécsett a nyár beköszöntével megkezdődött a ,, zenélő udvarok,, elnevezésű hagyományos szabadtéri előadássorozat. e program keretében bemutatókat rendeznek a mecsekaljai város kitűnő akusztikájú, meghitt hangulatú kertjeiben és udvaraiban. csütörtökön új,, zenélő udvar,,-t avattak: a janus panonius múzeum reneszánsz kőtarát, amelyet a város legrégebb - középkori eredetű-lakóházának udvarán alakítottak ki. a kőtarban első alkalommal a pécsi ixilon amatőr filmstúdió díjnyertes filmjeit mutatták be zenekísérettel./mti/

16.10/ny

--
-28-

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1975. június 19.

bb 25. ülést tartott a minisztertanács

-ju hgy

1975. június 19.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a kormány megtárgyalta dr. szekér gyulának, a minisztertanács elnökhelyettesének jelentését mihail leszecsóval, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesével, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság társelnökével június 4-5-én budapesten folytatott tárgyalásairól. megvizsgálták a vegyipari berendezések szállításában kialakult együttműködés fejlesztésének további lehetőségeit. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese beszámolt a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság június 2-3. között berlinben tartott xiv. üléséről. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette és felhívta az érdekelt minisztereket, hogy a megállapodások végrehajtására a szükséges intézkedéseket tegyék meg.

a minisztertanács megtárgyalta a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság június 12-13. között budapestben tartott xiii. üléséről szóló jelentést. a kormány a beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette és határozatot hozott a tárgyalásokból adódó intézkedések megtételére.

/ folyt. köv./

13.55/ju

- 1 -

100

bb 25. / ülést tartott ... 1. folyt./-ju

huszár istván miniszterelnökhelyettes, az országos tervhivatal elnöke beszámolt az 1976-1980. évekre szóló magyar-román tervezett tárgyalásokról. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette. utasította a külkereskedelmi minisztert, hogy a megállapodások figyelembe vételével kezdje meg az árucsereforgalmi szerződés előkészítését.

a kormány megtárgyalta a külügyminiszter jelentését a franciaországban június 5-8. között tett hivatalos látogatásáról. a tárgyalásokon elhatározták, hogy további intézkedéseket tesznek a két ország kapcsolatainak fejlesztése érdekében. a minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a külügyminiszter jelentést tett a német szövetségi köztársaságban június 11-13. között tett hivatalos látogatásáról. a két ország kapcsolatai a diplomáciai viszony rendezése óta kedvezően alakultak. a minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a kormány megtárgyalta az alumíniumipari központi fejlesztési program 1974. évi végrehajtásáról szóló jelentést. a minisztertanács a jelentést tudomásul vette és megszabta a soronkövetkező feladatokat.

a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke a jelentést tett a tömegtestnevelés és a tömegsport helyzetének vizsgálatáról. a kormány a jelentést tudomásul vette és kötelezte az illetékeseket, hogy dolgozzák ki a tömegsport fejlesztésének összehangolt programját.

a minisztertanács megvitatta és elfogadta a saját és a bizottságai, továbbá a központi népi ellenőrzési bizottság második félévi munkatervét.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta.
/mti/

--

14.05/ju

- 2 -

150

bb 40. kedvező módosítás a casco biztosításnál

i sb/s gi hgy

1975. június 19.

a három évvel ezelőtt bevezetett új típusú casco biztosítás többek között a forgalom biztonságának növelésére ösztönzött e szerződés „bonus malus”, pontjával. a „bonus”, alapján ugyanis a bal- esetmentesen vezető casco biztosítottakat díjvisszatérítéssel jutalmazták. a „malus”, értelmében pedig magasabb összegű önrészesedést kellett vállalnia azoknak, akik egy biztosítási éven belül többször jelentkeztek casco kárigényükkel. az utóbbi időben már jelentősen csökkent az évente többször is karambolozó gépjárművezetők száma. ezért az állami biztosító az ügyfelek javára most változtatott a kárendezés gyakorlatán: megszüntette a casco szerződésnek a biztosítottakra háruló „malus”, pontját. /mti/

--

bb 42. megfeszített erővel dolgoznak a viharkárok helyreállításán szolnokon

vid.-kz/mné gi -cz

1975. június 19.

megfeszített erővel dolgoznak szolnokon a szerdai vihar által okozott károk helyreállításán. a helyi tűzoltók segítségére a jászberényiek és a ceglédiek után a kunszentmártoni és a szentesi tűzoltók is a városba érkeztek, hogy közreműködjenek a középületek és a lakóházak pincéiben összegyűlt temérdek víz eltávolításában. a déli ipartelep üzemének egy részében még csütörtökön is szünetelt a munka, más részében pedig csak részlegesen termeltek. munkásaik a károk helyreállításán dolgoztak.

a jó félóránig hullott diónagyságu jég tetemes károkat okozott a városban. a felmérés még nem fejeződött be, de annyi máris bizonyos, hogy a károk együttes értéke több tízmillió forint. a tiszamenti vegyiművekben például a földbesüllyesztett kénelosztó kádak színültig megteltek vízzel, s megrongálódott a trafóház is. emiatt 2 millió forint értékű terméskiesés keletkezett. a gyári épületeket és berendezéseket egymillió forint értékű kár érte. a beton- és vasbetonipari művek szolnoki gyárában két gépsor rongálódott meg, s nagymennyiségű nyersárut is tönkre vert a jég. a városban több mint 1300 telefonkészülék elhallgatott, s megszakadt több telex-vonal. a posta éjjel-nappal dolgozik a helyreállításra és segítséget kért a debreceni postaigazgatóságtól is. a város külső peremén tíz családot ki kellett költöztetni otthonából, az épület megrongálódása miatt. jelentékeny az a kár is, ami a reklámvilágításban keletkezett: a színes neonok többségét leverte a jég. /mti/

--

16,25/gi

- 29 -

1645

bb 45. megjelent a xi. pártkongresszus jegyzőkönyve

i me/s/ny zs -cz

1975 június 19

a kossuth kiadó gondozásában hatvanezer példányban megjelent az mszmp xi. kongresszusának teljes jegyzőkönyve. tartalmazza a központi bizottság előzetes jelentését és beszámolóját, a központi ellenőrző bizottság jelentését és az összes felszólalásokat, a politikai bizottság tagjainak, a központi bizottság titkárainak felszólalását teljes, a többi küldött és a testvérpártok küldötteinek felszólalását rövidített terjedelemben, a vitazáró beszédet, a kongresszus határozatát, a programnyilatkozatot, a módosított szervezeti szabályzatot, a párt vezető szerveinek megválasztásáról szóló jelentést. az 580 oldalas kötet egyik melléklete közli a kongresszus küldötteinek és a testvérpártok küldöttségei vezetőinek névsorát, a másik melléklet a politikai bizottság és a központi bizottság titkárainak, valamint a kongresszus néhány küldöttének, a kongresszusi munkaverseny résztvevőinek fényképét. /mti/ tagjainak továbbá

bb 46. befejeződött az uttörő örsvezetők vii. országos találkozója

vid/fm/ny -cz

1975 június 19

csütörtökön este debrecenben, a városi tanács épületének udvarán ünnepélyes keretek között tartották meg az uttörő örsvezetők hetedik országos találkozásának záróünnepségét. szücs istvánné, az uttörőszövetség főtitkára foglalta össze a négy napos találkozó tapasztalatait, majd a legjobban dolgozó örsvezetőknek díjakat adtak át.

dr. ács istván, debrecen megyei város tanácsának elnöke bejelentette, hogy a jövő évtől kezdve minden esztendőben öt örsvezető kapja meg debrecen város emlékplakettjét, ami azt is jelenti, hogy évente az öt pajtás tíz napig a város vendég lesz. /mti/

--

17.15/ny

-30-

76/1810

bb 47. tíz év - százezer látogató

vid.-fm gi -cz

1975. június 19.

tíz éves a salgótarjáni földalatti bányamúzeum. a nemzetközileg is ritkaság-számba menő létesítmény -, amelyet egykor működő bányából alakítottak ki -, a nógrád megyébe látogató turisták, kirándulócsoportok egyik kedvelt „célpontja,,. a földalatti bányamúzeum száz- ezredik látogatóját csütörtökön üdvözölték, a mezőkövesdi 4. számú általános iskola egyik diákja személyében, aki husz társával nógrád megyei tanulmányi kiránduláson vett részt. a kisfiút a nógrád megyei idegenforgalmi hivatal egy szépen kivitelezett bányaszlámpával ajándékozta meg. /mti/

--

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

/gi -cz

1975. június 19.

22. kedden kezdődik budapesten a kgst 29. ülészsaka
23. háttéranyag az ülészsakhoz
24. a fogyasztási szolgáltatások fejlesztése
25. a minisztertanács ülése
26. orvosszálló
27. közlekedési balesetek
28. gyermekhalál
29. gombamérgezés
30. mikrobusz-szerelvény az uttörővárosba
31. budapestre érkezett
32. napirenden a főváros építése
33. virágkötészeti verseny
34. diplomaátadás mosonmagyaróvárott
35. a mezőgazdasági kiállításról
36. magyar és szovjet régészek közös expedíciója
37. új ifjúsági tábor
38. fél évszázad a közegészségügyi szolgálatában
39. közigazdász vándorgyűlés
40. módosítás a casco biztosításnál

/folyt. köv./
17,55/gi

- 31 -

76/1811

bb 48. /a belföldi szerkesztőség ... 1. folyt./gi

- 41. megalakult a tartószerkezet tervezési tanács
- 42. viharkárok helyreállítása szolnokon
- 43. javítás a minisztertanácsi kommunikációra
- 44. zenélő udvar pécsett
- 45. megjelent a pártkongresszus jegyzőkönyve
- 46. befejeződött az uttörő örsvezetők országos találkozója
- 47. tíz év, százezer látogató
- 48. hírjegyzék

--- /mti/

bb 49. százéves a székesfehérvári vörösmarty színház - diszeloádás

vid.-kz gi -cz

1975. június 19.

száz évvel ezelőtt, 1875-ben kezdődtek meg a rendszeres színházi előadások székesfehérváron, a megye és a város összefogásából épített vörösmarty színházban. a centenárium alkalmából csütörtökön diszünnepezen emlékeztek meg székesfehérváron. sólyom illdikó színművész hevesi sándor beszédeiből adott elő, majd kalmár dezső, a székesfehérvári tanács elnöke felavatta a százéves évfordulóra állított márvány emléktáblát a vörösmarty színház előcsarnokában.

a színház fennállásának 100. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen megismétlődött a székesfehérvári színházavatás programja. a szózat után tolnay klári kossuth-díjas színművész jókai mór prólogját tolmácsolta, amelyet a megnyitó ünnepségen, 1874. augusztus 14-én laborfalvy róza mondott el, majd a nemzeti színház művészei katona józsef: bánk bán című drámáját adták elő, marton endre rendezésében. /mti/

bb 50. a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 19 órakor:

/mm gi -cz

1975. június 19.

nyugaton is melegebb idő

várható időjárás péntek estig: változóan felhős idő, több helyen zápor, zivatar. mérsékelt, időnként megélénkülő, a zivatar idején átmenetileg megerősödő északi-északkeleti szél. nyugaton is melegebb idő. legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 23-28 fok között. /mti/

18,55/gi

- 32 -

bb 51. kisebb fennakadásokat okozott a főváros közlekedésében a vihar
1 vt/mm gi -cz 1975. június 19.

a főváros felett csütörtökön este átvonult vihar átmeneti fennakadást okozott a közlekedésben. a bkv fődiszpécserétől kapott tájékoztatás szerint - a hév gödöllői vonalán - az órs vezér tér és kepes állomás közötti szakaszon 20 percen át nem közlekedtek a szerelvények. ugyancsak 20 percig szünetelt a villamos-forgalom a lenin köruton, a barcsay utca és a majakovszkij utca közötti szakaszon, a biztosítókat ért villámcsapás következtében. pestlőrincen az ugynevezett piros iskolai részen a mélyebben fekvő pályaszakaszon mintegy 60 centiméter magasságu víz gyült össze, és emiatt 25 percig nem közlekedtek a villamosok.

a tűzoltókat a xiii., valamint a xix. kerületbe hívták ki a pincékbe zudult nagymennyiségű esővíz kiszivattyuzására. /mti/

bb 52. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

/gi -cz

1975. június 19.

49. 100 éves a székesfehérvári vörösmarty színház

50. meteorológia

51. kisebb fennakadásokat okozott a főváros közlekedésében a vihar

52. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője:

burján sándor

ügyeletes szerkesztő:
szerkesztette:

halasi györgy
koncz antal

21,25/gi

- 33 -

162130